



# КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

Среда, 13 октября 2010 года

№82 (12206)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

ОСЕНЬ-2010



## НЫНЧЕ ЯРМАРКА У НАС

10 октября в Опочке прошла традиционная сельскохозяйственная ярмарка. Несмотря на то, что работать она начала с девяти утра, на рынок народ стал подтягиваться намного раньше. Не испугавшись холода, люди стойко дождались своей очереди у машин с разнообразными товарами. А товаров было как никогда много. Кроме сельхозпродукции, желающие могли приобрести здесь одежду, посуду и многое другое – торговые ряды протянулись на старом рынке на сотни метров.

В первую очередь, люди, конечно, интересовались ценой на картошку, которая, вопреки обещанным 16 рублям за килограмм, у некоторых продавцов все же достигала 17. Однако покупателя это не пугало, тем более что выбор был большой. Купить же ее можно было и по 14-15 рублей за килограмм. Большим спросом пользовались лук – по 18 рублей и морковь – по 17. Покупки увозили с рынка тачками, тележками, а кто-то и на машине.

Понемногу стала расти очередь и за живыми карпами «Карпинвеста», продавали которых в этом году по 105 рублей.



В больших количествах продавалась также замороженная и копченая рыба.

Свою продукцию привезли на ярмарку хозяйства, организации и предприятия не только из Опочецкого района, но и соседних районов, Тверской области, а гости из Витебска представили на суд опочанам свой хлеб.

СПК «Исса» организовал торговлю живыми телятами и мясом. Рядом можно было приобрести кроликов. Из жив-

ности также продавались поросята из Себежского крестьянско-фермерского хозяйства «Бояриново», по 300 рублей за килограмм живого веса. Причем торговля шла довольно бойко – люди брали сразу по два поросенка, а то и больше.

Те же, кто приобрел необходимый запас сельхозпродукции, закупил мяса и других товаров, могли испробовать выпечку Опочецкого хлебокомбината, Опочецкого райпо, «Опочанки». У палаток Псковского мясокомбината была организована де-



густация колбас, после которой все желающие приобретали понравившийся сорт мясопродуктов.

На ярмарке было представлено огромное количество саженцев плодовых деревьев и кустарников, разнообразных цветов. Спрашивать о том, как ведется торговля, даже не пришлось. Все демонстрировала очередь, а также увесистые сумки в руках покупателей, то и дело встречавшихся между торговыми рядами. От самого начала и до закрытия ярмарки не иссякала очередь и у палат-

ки фирмы «Псковские семена».

Большим спросом пользовался на празднике и новый литературный альманах «Живое слово Опочки», издание которого приурочено к Дню основания города.

С 10 часов настроение горожанам и гостям Опочецкой ярмарки поднимали музыкальные и танцевальные коллективы Дома культуры. По русской традиции гостей встретили хлебом-солью. Артисты подбадривали опочан, приглашали потанцевать, чтобы те не замерзли, а также привлекали для участия в конкурсах.

Итоги ярмарки подвел заместитель главы администрации района В.И.Полулях. Он поздравил всех жителей и гостей Опочки с праздником – Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, а также приближающимся днем рождения нашего города. Владимир Игоревич отметил пре-

ображение городских улиц и вручил благодарственные письма предпринимателям, которые внесли значительный вклад в благоустройство Опочки: О.В.Лисиной, В.Л.Лисину, С.Н.Спиридонову, В.И. Романову, А.А.Коряке.

Дипломы участников ярмарки из рук В.И.Полуляха получили: СПК «Исса», «Карпинвест», псковская агрофирма «Победа», Опочецкое райпо, Островский молочный завод, Великолукский мясокомбинат, «ПсковАгроИнвест», ООО «Торговый дом «Псковмясопром», ОАО «Опочецкий хлебокомбинат», Великолукская рыбная база, ООО «Вет» (Себежский район), ОАО «Олеандр» (Псков), крестьянско-фермерское хозяйство «Бояриново» (Себежский район), ОАО «Опочанка», «Псковские семена», «Великолукские ткани», Михайловы из Пушкинских Гор, торговавшие на Опочецкой ярмарке валенками, С.И.Запорожец (СПК «Исса»), Г.М.Шевчук, которая реализовывала кроликов, крестьянское хозяйство из Печор (капуста, овощи) С.И.Безуглов, Д.В.Трофимов и В.Н.Монтус – за представленную пчеловодческую продукцию, а также «Витебскхлеб». Призами зрительских симпатий отмечены: предприятие «Рыба» (Себеж), Е.Е.Семенова («Опочка-рыба»), продавцы Опочецкого хлебокомбината, «Опочанки», Опочецкого райпо, цветоводы и плодопитомники.

С. ФЕДОРОВА.



## ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ

## О СОХРАНЕНИИ И ВОЗРОЖДЕНИИ МАЛЫХ ГОРОДОВ И СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ

**В течение двух дней, 30 сентября и 1 октября, в г. Старая Русса Новгородской области в рамках проекта «Историческая память» при поддержке ВПП «Единая Россия» проходила II Всероссийская конференция «Сохранение и возрождение малых исторических городов и сельских поселений: проблемы и перспективы». В ее работе приняли участие заместитель главы администрации Опочецкого района В.И.Полулях и глава администрации города Опочки А.В.СЕМИН.**

Как рассказал по возвращении из Старой Руссы Владимир Игоревич Полулях, организаторами форума выступили Министерство культуры РФ, администрация Новгородской области и «Российская Ассоциация Реставраторов». Вопросы рассматривались самые разные. Шла речь о сохранении, государственной охране, популяризации и использовании объектов культурного наследия Новгородской области, путях раз-

вития малых исторических городов на примере Старой Руссы, Хвалынска, Ломоносова, Мещорска, Гдова и других. На одной из секций, к примеру, рассматривались проблемы законодательного и методического обеспечения сохранения и возрождения малых исторических городов. Далее участники конференции познакомилась с достопримечательностями Старой Руссы.

Среди материалов, которыми получили на руки участники

форума, особое внимание привлек Приказ №418/339 Министерства культуры и Министерства регионального развития РФ от 29.07.2010 г. «Об утверждении перечня исторических поселений», в приложении к которому дан список из 41 пункта. В перечень исторических поселений вошли такие города, как Санкт-Петербург, Смоленск, Астрахань, Ярославль, Кострома. В нем вы найдете древний город-пристань на р.Вычегда Сольвычегорск Ар-

хангельской области и село Крапивна Тульской области. Но в нем нет ни одного города Псковской области, в том числе и Пскова. Нет даже Москвы и многих других городов с мировой исторической известностью. На это обратил внимание Александр Васильевич Семин. При таких подходах, подчеркнул он в беседе с нашим корреспондентом, трудно рассчитывать на государственную поддержку, без которой привести в порядок исторический

центр нашего города надлежащим образом просто невозможно. В то же время Александр Васильевич отметил, что подобные поездки полезны, весьма интересно посмотреть, как живут в других городах, и в сравнении оценить, как можно привлечь туристов в наши места, что можно сделать, чтобы Опочка стала более привлекательной и интересной для приезжающих.

- У нас большой потенциал, - добавил Владимир Игоревич. - И в первую очередь для развития сельского туризма (следует более эффективно использовать наши лесные и водные ресурсы), а также рекреационного и транзитного туризма. Прежде всего надо работать в этом направлении, кооперируясь с соседями, например, пушкингорцами, и, конечно же, зарабатывать свои экскурсионные и туристические маршруты.

Подготовила Н. ИЛЬИНА.

## ДО НАЧАЛА ПЕРЕПИСИ ОСТАЛСЯ ОДИН ДЕНЬ!

С 14 по 25 октября 2010 года всему населению России предстоит ответить на вопросы Всероссийской переписи населения. Проведению переписи предшествовала большая подготовительная работа в 2009-2010 гг. Создана районная комиссия по подготовке и проведению переписи 2010 года. Составлены списки домов городских и сельских населенных пунктов с проживающим в них населением и подготовлен картографический материал. Городская администрация постаралась устранить недостатки в адресном хозяйстве города. На фасадах домов появились новые таблички с названиями улиц и номерами домов. Для проведения переписи 2010 года в целом по Опочецкому району нанято 92 переписных работника и проведено их обучение.

Перепись населения - это наиболее точный источник сведений о населении, прежде всего о его численности. Перепись 2010 года должна показать, какие социальные и экономические изменения произошли со времени предыдущей переписи 2002 года.

При переписи населения 2010 года учету будет подлежать всё население, постоянно (обычно) проживающее в России. Население переписывается по месту своего постоянного (обычного) жительства, которым является населенный пункт, дом, квартира, комната, где опрашиваемый обычно проводит большую часть своего времени. Это место определяет сам опрашиваемый и оно может совпадать или не совпадать с адресом, по которому человек зарегистрирован. С 14 лет человек сам может отвечать на вопросы переписчика. Никакие документы предъявлять не нужно, опрос проводится со слов. Основные вопросы: о возрасте, браке, образовании, количестве детей, национальности, владении языками, месте жительства, жилищ-

ных условиях, благоустройстве помещений, занятости, миграции, источнике доходов. Случается, что население иногда болезненно реагирует на вопросы, связанные с источником доходов, хотя о размере доходов вопрос не задается. Речь идет только об источниках средств к существованию. Это может быть трудовая деятельность, личное подсобное хозяйство, стипендия, пенсия, пособие, получение дохода от сдачи в наем или в аренду имущества, доход от патентов, авторских прав, иждивение, помощь от других лиц. Переписчик не будет спрашивать, сколько денег человек получает.

У каждого переписчика при себе будет удостоверение со специальной голограммой и несколькими степенями защиты, паспорт, синий портфель с крупной надписью «Федеральная служба государственной статистики», синий шарф с эмблемой переписи, свисток, фонарик. Работа у переписчика очень сложная, ответственная, ведь он будет заполнять машиночитаемые бланки. Поэтому просьба отнестись к переписчикам с пониманием того, что они выполняют свою нелегкую работу. Владельцам собак нужно посадить своих питомцев, бегущих по улицам города, на привязь.

В соответствии с законом, участие в переписи является общественной обязанностью гражданина, но человек должен понимать, что он - часть общества, которое нуждается в информации о самом себе. Каждый человек может самостоятельно прийти на стационарный участок и участвовать в переписи, если по каким-либо причинам он не хочет, чтобы к нему приходил переписчик. Стационарный участок будет находиться по адресу: ул. Коммунальная, д.8/15, тел.2-19-25.

Г. ГРИГОРЬЕВА,  
уполномоченный  
по вопросам ВПН 2010 года  
в Опочецком районе.

## ЖИЗНЬ СЕЛА



Начало октября. Первые ночные заморозки покрывают землю инеем, который не сходит почти до середины дня.

В урочище Ровный Бор вдоль дороги, ведущей в Глубокое, вспаханное поле. Как пояснил руководитель СПК «Глубокое» Александр Петрович Иванов, на 48 гектарах этого поля будет посеяна вико-овсяная смесь.

Далее наш путь лежит на поле, где опытный механизатор хозяйства Валерий Михайлович Ильин (на снимке) на тракторе К-700 поднимал зябь. За семикорпусным плугом ложится ровная полоса влажной земли. В день Валерий Михайлович пашет по 8-10 гектаров, хотя для такого класса тракторов норма выработки долж-

## ПАШУТ ЗЯБЬ, УБИРАЮТ С ПОЛЕЙ РУЛОНЫ С СЕНОМ

на быть в два-три раза больше.

- Больше не получается, - поясняет А.П.Иванов. - Трактор выработал более двух амортизационных сроков и в настоящее время работает на пределе своих возможностей. И то, что он до сих пор находится в исправном рабочем состоянии, во многом заслуга механизатора В.М.Ильина.

В день нашего приезда в хозяйство три единицы техники были задействованы на перевозке с полей закатанного в рулоны сена. Свозили их для хранения под навесы. Всего этого вида кормов в хозяйстве нынче заготовлено 340 тонн.

Часть вспаханной площади, предназначенной под кормовые культуры, будет засеяна собственным посевным материалом. В этом году намолочено (в бункерном весе) 2,5 тонны семян тимофеевки и 5 тонн клевера.

Е. ПУЛЬША.



## НЕОЖИДАННАЯ НАХОДКА

Закончилась грибная пора, богатая на дары леса. Иногда грибники в лесу находят далеко не то, за чем пришли. Житель Опочецкого района, гражданин Н., 12 сентября на болоте возле дачного кооператива «Родничок» обнаружил взрывоопасный предмет. Прибывшие на место саперы установили, что грибник случайно наткнулся на противопехотную мину времен Великой Отечественной войны. При чем мина,

поджидавшая свою жертву более 65 лет, находилась в боевом положении, т.е. при любом неверном воздействии на нее произошел бы взрыв. Саперы успешно мину обезвредили. А исходя из того, что это, скорее всего, не последнее опасное напоминание о войне, гражданам о подобных находках должны сразу же информировать военкомат и правоохранительные органы.

НА ПРИЕМЕ У ДЕПУТАТА

## О БЕСПЛАТНЫХ ЛЕКАРСТВАХ, БЛАГОУСТРОЙСТВЕ И МНОГОМ ДРУГОМ

8 октября в Опочке прием по личным вопросам проводил председатель областного Собрания депутатов Борис Геннадьевич Полозов. По проблемам различного характера к нему в этот день обратилось более двадцати человек, в их числе представители собственников жилья с ул.Автозаводской и Басковской.

По окончании приема состоялась краткая беседа нашего корреспондента с Борисом Геннадьевичем, в которой он отметил, что некоторые вопросы удалось решить на месте, по другим он подготовит запросы в областные структуры – в Государственный комитет по здравоохранению и фармации,

Фонд социального страхования, Управление социальной защиты населения.

Среди проблем, по которым обратились опочане в этот день к председателю областного Собрания депутатов, следует отметить поднимавшийся уже не раз вопрос бесплатного обеспечения федеральными льготниками некоторыми препаратами и расходными материалами (большие сложности испытывают, к примеру, больные сахарным диабетом с тест-полосками).

Еще одна большая тема – взаимоотношения собственников жилья с управляющими компаниями. Жильцы некоторых многоквартирных домов только теперь начали задумываться о способе

управления их жилыми домами. К сожалению, время упущено и некоторые вопросы теперь можно урегулировать только через суд.

Жители ул.Карла Маркса, где в нарушение всех норм и правил было начато возведение конструкций для прокладки теплотрассы надземным способом, нашли у Бориса Геннадьевича поддержку. Работы к этому дню были приостановлены. В беседе Борис Геннадьевич подчеркнул, что здесь налицо недоработки местной власти. И поскольку были выданы технические условия на прокладку теплотрассы подземным способом, строители за свой счет в самое ближайшее время должны убрать вкопанные вдоль

обочины железобетонные столбы и опоры.

Стоит отметить, что после приема Б.Г.Полозов выезжал на ул.Карла Маркса и ул.Красноармейскую (рассматривалась жалоба о перекрытии части этой улицы частной автостоянкой).

В ответ на обращение жителей Завеличья, которые постоянно пользуются новым пешеходным мостом через реку Великую, о благоустройстве территории у моста, Борис Геннадьевич пообещал проработать вопрос о включении данного микрорайона Опочки в областную программу, в рамках которой здесь могут быть установлены спортивные сооружения.

ГОД УЧИТЕЛЯ

## ГОДЫ РАБОТЫ ПРОЛЕТЕЛИ НЕЗАМЕТНО

Присвоение звания «Почетный гражданин муниципального образования «Опочечский район» Евгению Иванову Осипову стало для него самого полной неожиданностью. Но сегодня он оценивает это не как собственную, а как общую заслугу всего коллектива школы №1.

Евгений Иванович – учитель математики. Педагогическую трудовую деятельность начал в Опочечкой школе-интернате в 1964 году. Пять лет проработал воспитателем, затем семь лет вел здесь уроки математики.

Ученики были разные. Кто-то ловил каждое слово, другому с трудом давались самые элементарные понятия и арифметические примеры. Евгений Иванович, не жалея времени, сидел с отстающими после уроков. Он был убежден: будет заложена база – придут и успехи.

А еще Евгений Иванович много внимания уделял выбору ребятами будущей профессии. Не всем быть великими математиками, но определиться в жизни каждый должен в соответствии со своими устремлениями, способностями, призванием. И пусть не все получается, пусть вначале его ученики получают рабочую специальность в профессионально-техническом училище, дальше им будет легче. Убежденные и нацеленные таким образом парни после окончания училища, а то и после армии шли учиться дальше.

Этому принципу Евгений Иванович не изменил, и став директором школы №1. 1976 год стал для него, как принято говорить в таких случаях, судьбоносным. В школе-интернате он получил, как выражается сам, прекрасную закалку, работая под руководством Н.И.Минкина и А.А.Сайкаловой. Теперь предстояло решать куда более серьезные задачи.

Школа №1 имела свои традиции. При А.Н.Вишневской здесь была налажена краеведческая и поисковая работа, созданы школьный музей, комната боевой славы, ленинский зал, работал пушкинский клуб. Крепкий коллектив, отлаженный учебно-воспитательный процесс – казалось бы, чего еще желать начинающему директору. Некоторую растерянность вызывало великое множество хозяйственных вопросов. Но об этом чуть позже.

С большим уважением называет Евгений Иванович учителей школы №1. Именно благодаря слаженному, настроенному на результативную работу коллективу, считает он, смена

директоров никак не повлияла на школу, работа шла своим чередом. А учителя здесь были действительно сильные. Это Э.А.Петрова, М.М.Медведева, А.М.Банина, Л.С.Макарова, завуч Т.В.Молчанова, затем сменившая ее Н.М.Кармышкина, и в филиале школы – учителя начальных классов В.В.Гаврилова и М.П.Сорокина.

Количество учеников в классах переменилось за 40. Работать в таких переполненных классах крайне тяжело. И новый директор, не дожидаясь специальных разрешений и распоряжений, вводит параллели. Надо сказать, что в отдельные годы число учащихся в школе доходило до 360 при том, что школа оставалась восьмилеткой.

Выпускники этой школы с удовольствием принимали в девятые классы средних городских школ, в профессиональные училища, поступали они

На школу при социализме возлагалось немало политических задач. Далеко не всем, к примеру, удавалось справиться с народнохозяйственным планом. Но коллектив школы №1 его выполнял. Именно благодаря планомерной профориентационной работе. Евгений Иванович специально брал выпускные классы, чтобы более внимательно присмотреться к ребятам, разобраться в их настроениях и помочь определиться с дальнейшей учебой.

Огромная работа была развернута в школах, которые носили имена героев. В школе №1 имени Тамары Калнин эту работу возглавил В.П.Парамонов. Была налажена



Коллектив школы №1, середина 1990-х годов

и в техникумы области, и в педучилище. Знания здесь давали прочные. Коллектив пополнялся преданными своему делу учителями. Сюда пришли Н.И.Комлаткина (начальные классы), В.П.Парамонов и В.П.Парамонова (физика и математика), А.А.Морозова (физкультура), Л.И.Андреева (русский язык и литература), Н.А.Лукина (работала в продленной группе и социальным педагогом), Н.Н.Федорова, В.А.Никандрова и Э.Л.Бабушкина (начальные классы), В.Г.Бойцова (география), В.Е.Игнатьева (иностранный язык), Л.И.Моргунова (математика), заместитель директора М.Г.Петрова, чуть позже – И.П.Ситникова (социальный педагог) и другие.

переписка с краеведами других городов, с родственниками Тамары Калнин. На ее боевом примере воспитывались юные патриоты. И некоторые своей жизнью доказали, что усвоили эти уроки на отлично. Среди выпускников школы №1 есть герои афганской и чеченской войн.

Достоинные результаты ученики школы показывали на предметных олимпиадах, в спортивных состязаниях, смотрах художественной самодеятельности. А бесценный материал, собранный краеведами и поисковиками школы в свое время, попросили передать в городской краеведческий музей.

Школа – особый мир. Только ученик, учитель и директор порой видят этот

мир с совершенно разных сторон или под разным углом. И в воспоминаниях Евгения Ивановича учебно-воспитательная и хозяйственная составляющие его работы перемежаются как слои одного пирога с совершенно разным вкусом. Сколько трудов и нервов, к примеру, стоило оборудование водоснабжения школы. Много лет воду таскали ведрами. А запросы на прокладку водопровода разбивались как волны о каменный утес. Воду в конечном итоге провели, но не с помощью именитых специалистов, а хозспособом. Еще одна проблема висела прямо над головой, в прямом смысле слова – в здании 1913 года постройки прогнулись чрезвычайно длинные перекрытия. Пока ломали голову, что делать, все вышло по принципу: «Не было бы счастья, да несчастье помогло». Случившийся пожар заставил менять перекрытия и кровлю.

Смена программ и учебников, ремонты, проводить которые с каждым годом становилось все труднее из-за нехватки средств, и прочие заботы не затмили для Евгения Ивановича основной сути его работы. Будучи директором, он оставался Учителем. И потому выпускники, навещавшие школу, обязательно заходили к нему в кабинет поделиться своими успехами, просто поговорить и сказать спасибо.

29 лет – таков педагогический стаж Евгения Ивановича Осипова. Сам он признается, что годы эти пролетели незаметно, наверно потому, что работал он всегда на одном дыхании.

Н. ИЛЬИНА.

# ПРЕОБРАЖЕНИЕ

"Русь святая, храни веру православную!"

По благословию Высокопреосвященнейшего Митрополита Псковского и Великолукского ЕВСЕВИЯ

## ЦЕРКОВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ ОТ ПОКРОВА ДО РОЖДЕСТВА

**26 октября (13 октября ст.ст.) – Праздник Иверской Иконы Божией Матери.**

Вспоминается принесение в Москву в 1648 г. копии иконы, почитаемой как главная хранительница Афона. Событие, знаменующее собою духовное единство обоих «уделов Пресвятой Богородицы», как называют и Афон, и Россию.

**2 ноября (20 октября ст.ст.) – Димитриевская родительская суббота.**

Первоначально это был день памяти воинов, сложивших головы в Куликовской битве. Со временем в Димитриевскую субботу стали помянуть и других павших воинов, а в конце концов – и вообще всех усопших православных христиан.

**4 ноября (22 октября ст.ст.) – Праздник Казанской иконы Божией Матери.**

Вспоминается заступление Пресвятой Богородицы, явленное в преодолении Смутного Времени и возрождении Русского Царства.

**21 ноября (8 ноября ст.ст.) – Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных.**

Архистратиг Михаил – величайший и могущественнейший из небесных духов. На заре истории Вселенной он вступил в бой с возгордившимся первоангелом Люцифером, победил его и низверг в адские бездны. С тех пор Михаил и подвластные ему ангелы – наши надежные хранители от козней нечистой силы.

**4 декабря (21 ноября ст.ст.) – Введение во храм Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.**

«Ангелы, входящие Пречистую зрящее, удивившись... А нам что должно делать, вспоминая входение Пречистой? Дивиться вместе с ангелами? Мало. Пресвятая Дева избрана из среды нас и принадлежит более нам, нежели ангелам; а потому нам должно не удивляться только Ей, но и подражать – частым и благоговейным посещением храмов христианских, из коих самый последний вмещает в себе более храма Иерусалимского».

Свт. Иннокентий Херсонский.

**19 декабря (6 декабря ст.ст.) – Память Свт. Николая Мирликийского Чудотворца.**

Церковь называет Николая Чудотворца «правилом веры и образом кротости». Именно таким должен быть каждый христианин – сочетать в себе мудрое спокойствие (кротость) с бескомпромиссной (без всякой модной ныне «толерантности») твердостью в вопросах веры. Свт. Николай как раз и сумел это в себе соединить.

**2 января (20 декабря ст.ст.) – 6 января (24 декабря ст.ст.) – Предпразднество Рождества Христова.**

«Мир погрузился в новогоднюю суету и веселье, а у христиан начинаются дни особенной, сосредоточенной подготовки к великому празднику. Пост становится особенно строгим, молитва более продолжительной, отказ от мирских развлечений – полным. Человек нецерковный спросит: «Разве нельзя обойтись без этих средневековых крайностей?» Можно. Можно просидеть Рождественскую ночь за праздничным столом, можно походить с детьми вокруг наряженной елочки, можно весь вечер не выпускать телефон из рук, стараясь обзвонить всех близких и дальних. Можно... Да мало ли что еще можно! Только тогда не причастится бедная душа великого Таинства воплощения Бога, не родится в ней Младенец Христос, не испытает она истинной, небесной радости, по сравнению с которой меркнут все земные радости и наслаждения».

Митрополит Ташкентский Владимир.

## ХРИСТИАНСКАЯ МУДРОСТЬ ОКОНЧАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА ДОБРА

Все мельницы мелют на пользу Богу. Грех на одной стороне будит добродетель на другой. Затаенная вороватость на одной – самоотверженный героизм на другой. Болезненная фантазия на одной – божественная прозорливость на другой. Бог не создает из зла добро, а пробужденным злом будит спящее добро. Ты не можешь сделать никакого зла, которое бы или тебе, или кому-то другому не открыло глаза на соответствующее добро. Но так как драма этого света началась с греха и так как добру предшествует зло, завершится драма этого света добром.

Когда зло выбросит последнюю карту, добро будет еще одну держать в руках. И добро тогда заберет весь выигрыш, а зло останется ни с чем.

Святитель Николай СЕРБСКИЙ.

## 14 октября (1 октября ст.ст.) – праздник Покрова Пресвятой Богородицы

«Радуйся, радости наша, покрый нас от всякого зла честным Твоим омофором!»



### СЛОВО НА ПОКРОВ БОГОРОДИЦЫ

Итак, хотите ли вы спасти свои души от гибели вечной, освободиться от рабства страстям, легко переносить болезни и бедствия жизни, обращайтесь усердно, братья, с молитвою к Матери Божией, просите горячо, неотступно, так как если бы вы видели Ее перед своими глазами в Ее Божественной славе – и вы верно получите Ее помощь. Она верно осенит вас своим Покровом. Вы сами это увидите, почувствуете, осяжете, вам будет так легко, так мирно, весело. А если не получите, вините себя; значит, вы молились неискренне, недостойно.

Кому, братья, больше и заступать нас, кому больше и слушать наши молитвы, как не Матери Божией? Хотя Она теперь на Небе, во всей небесной славе, но Она – от нас, с нашей грешной земли; жила здесь, как и мы, и тоже много испытала горестей; как же Ей не услышать оттуда, не заступить Своих?

Святой праведный Иоанн КРОНШТАДТСКИЙ.

## РАЗМЫШЛЕНИЕ В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА ЗАЩИТНИЦА СТРАННИКОВ

Христианин живет в этом мире под Покровом Пресвятой Богородицы. Каждый, кто искренне молился Ей, знает, наверное, это чувство особого, глубоко личного завета между самой сердцевинкой своей души и взором Пречистой. И знаешь тогда – какие бы внешние беды или внутренние падения тебя ни постигли – есть нечто, что не разрушить никаким силам тьмы.

Однако жить под Покровом Богородицы – это вовсе не значит, что у нас всегда все будет хорошо, что ничто не потревожит нашего сытого комфорта. Христианство – религия Креста, и подлинная избранность Богом являет себя в том, что истинный христианин навсегда теряет возможность найти свое ме-

сто в мире, ибо этот мир – не для него. Как сказал Сам Спаситель: «Я избрал вас от мира, потому ненавижу вас мир». Если кто рассчитывает, что, придя ко Христу, он будет избавлен от всех напастей и обретет земное счастье – лучше ему подыскать себе другого бога.

Тот, кто идет путем Креста, одну за другой теряет все опоры, связывающие его с миром, теряет всякую земную надежду – но именно в этой своей роковой неприкаянности он обретает самую верную из всех надежд, Покров Пресвятой Богородицы. Оглянувшись назад, он видит, что много раз были в его жизни минуты, когда он шел с завязанными глазами по краю пропасти, – но каким-то непо-

стижимым образом прошел и не сорвался, причем вовсе не благодаря своей искусности, а только в силу «счастливого случая». Он обнаруживает, со смешанным чувством страха и радости, что, покинув мир гарантированного счастья (скудного и пресного в силу своей гарантированности), он вступил в область «счастливых случайностей», без которых ему теперь не жить.

Это и есть Покров Богородицы. Его не знает мир, его знают лишь беглецы из этого мира. Недаром Церковь называет Пресвятую Богородицу «странной предстательницей» – защитницей странников.

Геннадий ШОСТАЦКИЙ.

## ЧИТАЮЩЕМУ СЛОВО БОЖИЕ

Инок жаловался старцу на забывчивость при чтении Слова Божия. У старца стояли два пустых кувшина. Он сказал иноку: «Возьми один из них, вымой, воду вылей и сосуд кверху дном поставь на место». Инок проделал это трижды. Сосуд, который иннок мыл, стал чище. Старец за-

метил: «Так и та душа, которая часто слышит Слово Божие, хотя не удерживает в памяти ничего, но более очищается, нежели та, которая никогда не вопрошает и не слышит Слово Божие».

Свт. Игнатий (Брянчанинов).

## ЦВЕТНИК ДУХОВНЫЙ

Пришли к преподобному Антонию Великому:

- Отче, дай нам заповедь.  
- Вам дана заповедь: ударили по правой щеке – подставь левую.

- Отче, не можем.  
- Ну, тогда так: бьют по правой – терпи.

- Нет, отче, не можем.  
- Тогда: ударили по правой, сразу сдачи не давай...  
- И этого не можем...

Тут преподобный Антоний повернулся и говорит:  
- Они больные, ничего не могут, покормите их!

## ДУХОВНАЯ ПОЭЗИЯ

Иеромонах Роман

О небеса! Отверстие, без края  
Вы были так прозрачны и близки  
И я стоял, молитвенно взирая  
На чистые, живые светляки.

Я усмотрел отверженную Вечность,  
В заветной выси – Высшее постиг,  
Благославляя огненную Млечность  
Неезжего туманного Пути.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА

# ОПОЧЕЦКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ УВЕРЕННО СМОТРИТ В БУДУЩЕЕ



*Еще наши предки дом считали богатым не по тому, сколько в нем мебели да украшений, а вдоволь ли хлеба на столе. Говорили о хлебе уважительно: хлеб-батюшка, хлеб – кормилец, хлеб – всему голова. Так же, как и к хлебу, относился народ с уважением и к тем, кто создает его.*

*В нашем районе на протяжении многих лет производителем хлебо-булочной продукции, кондитерских изделий и безалкогольных напитков является Опочецкий хлебокомбинат.*

После акционирования предприятия в 2005 году его возглавил Николай Викторович Васильев. С приходом нового руководства на предприятии началось техническое переоснащение, расширился ассортимент выпускаемой продукции, повысилось ее качество. О достижениях наглядно свидетельствует множество наград и дипломов, полученных опочецкими хлебопеками на всевозможных ярмарках-выставках, региональных конкурсах «100 лучших товаров России».

Летом этого года исполняющей обязанности генерального директора стала дочь Николая Викторовича – Елена Николаевна Григорьева, в сентябре она была утверждена в этой должности. На предприятии Елена Николаевна не новичок. Начинала постигать профессию еще учась в Санкт-Петербургском торгово-экономическом институте, проходила здесь практику. Тему диплома также связала с работой этого предприятия. После окончания в 2006 году института работала на хлебокомбинате специали-

стом по закупкам и сбыту, технологом, главным инженером.

Как работает это предприятие сейчас, рассказывает Елена Николаевна ГРИГОРЬЕВА:

- На прошедших этой осенью в Пскове и Великих Луках продовольственных ярмарках мы представили 150 наименований своей продукции. Традиционные сорта хлеба – Дарницкий (из ржано-пшеничной муки), Украинский новый, социальный хлеб Русский (по более низкой цене – 11р. 50 коп.). Большой выбор заварных хлебов (на ржаном солоде, концентрате квасного суслу, патоке мальтозной и другого экологически чистого сырья): Коложский, Российский, Пикантный, Квасной, Рижский. Последний имеет популярность не только в Опочечном районе, но и в Пскове, Великих Луках, Пыталовском, Краснородском, Себежском и других районах области. Выпускаем продукцию серии «Здоровье»: хлеб Овсяный (с овсяными хлопьями), Ржаной диабетический (с отрубями, для больных сахарным диабетом, с нарушением работы органов пищеварения и сердечно-сосудистой системы), батон Отрубной (с отрубя-



ми из пшеничной муки для людей, страдающих желчекаменной болезнью) и много других сортов хлеба.

Опочецкий хлебокомбинат выпускает более 40 наименований булочных, бараночных и сухарных изделий. Для любителей сладостей мы представим в широком ассортименте кондитерские изделия: торты бисквитно-сливочные (с масляным кремом, фруктовые, со взбитыми сливками), печенье и жареные пирожки, пряники, печенье, восточные сладости в виде мягких конфет и многое другое.

Принимаем заказы на изготовление тортов – юбилейных, свадебных и детских (от 1 до 6 кг), пиццы с различной начинкой (до 2 кг).

В широком ассортименте выпускаем безалкогольные напитки, в том числе квас на зерновом сырье, без консервантов. По сравнению с прошлым годом в летние месяцы его реализовано в два раза больше. Хорошим спросом не только у нас в области, но и в Санкт-Петербурге, пользуются питьевая вода «Опочаночка» (6 литров) и минеральная столовая вода «Преображенская».

Успех любого дела зависит от работы коллектива. На нашем

предприятии трудится около 100 человек. Его костяк составляют ветераны производства со стажем от 30 до 40 лет. Это главный технолог Г.И.Шаблина, начальник хлебобулочного цеха Л.В.Гладковская, главный экономист Е.А.Пунько, главный механик В.В.Зайцев, главный энергетик В.А.Еленский, заведующая складом З.И.Семенова, бригадир кондитерского цеха З.П.Малышева, бригадир хлебобулочного цеха В.И.Жуковская, технологи Л.О.Костыгова и Т.А.Герич, мастер кондитерско-

А.И.Ефимова, Н.А.Федорова и другие.

Больше половины нашего коллектива составляет молодежь в возрасте от 20 до 35 лет. Хорошо себя зарекомендовали и постоянно повышают свой профессиональный уровень и мастерство бригадир хлебобулочного цеха Е.Ситникова, булочница М.Растихина, слесарь Д.Самофалов, водитель А.Семенов, упаковщица В.Диванян, работники безалкогольного цеха О.Егорова, В.Дранко и другие.

Пришли в последнее время молодые руководящие кадры: главный инженер Д.А.Григорьев, инженер по снабжению Д.В.Семенов, главный бухгалтер Н.И.Гадомская.

Мы имеем возможность учить молодые кадры в вузах и техникумах за счет предприятия. С этого года в техникуме пищевой промышленности будут обучаться Е.Ситникова и Д.А.Григорьев.

В наших ближайших планах – обновление технологического оборудования, а также расширение рынка сбыта: планируем торговать своей продукцией в Пскове, Пушкинских Горах, Острове.

Записал

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКАХ: генеральный директор Е.Н.Григорьева и председатель совета директоров ОАО «Опочецкий хлебокомбинат» Н.В.Васильев обсуждают производственные вопросы; бригадир кондитерского цеха З.П.Малышева и мастер А.В.Петрова.

го цеха А.В.Петрова, мастер цеха безалкогольных напитков Г.Д.Матвеева, начальник сбыта Т.Д.Васильева, экспедиторы



Коллектив Опочецкого хлебокомбината больше чем наполовину состоит из молодежи. Среди молодых работников Екатерина СИТНИКОВА. Пришла она на предприятие год назад и начала свою трудовую деятельность в качестве машиниста-булочника. Быстро освоила профессию пекаря. В апреле ей предложили возглавить бригаду.

К работе Екатерина относится добросовестно, пользуется уважением в бригаде, повышает профессиональные навыки. В октябре поступила в Санкт-Петербургский техникум пищевой промышленности.